



Диспут-клуба «Узлы экономической политики». Заседание № 159

20 января 2022 года

18:00 – 20:00

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ 2022 ГОДА»

В диспуте принимают участие

Александр Владимирович Исаков

к.э.н., главный экономист по России и СНГ
АО ВТБ Капитал

АО ВТБ Капитал – инвестиционный бизнес Группы ВТБ, лидер на рынке международных инвестиционно-банковских услуг в России.

Telegram: <https://t.me/VTBCapital>

Web: <https://www.vtbcapital.ru/>

Глеб Геннадьевич Покатович

к.э.н., первый вице-президент
Фонда «Центр стратегических разработок»

Фонд «Центр стратегических разработок» – некоммерческая организация, играющая ведущую роль в разработке и реализации стратегии долгосрочного развития экономики Российской Федерации.

Web: <https://www.csr.ru/ru/>

С КОММЕНТАРИЯМИ ВЫСТУПАЮТ:

Данир Ильдарович Зулькарнаев, главный экономист, Лаборатория SberIndex

Даниил Николаевич Наметкин, руководитель центра инвестиционного анализа и макроэкономических исследований ЦСР

АНЦЭА проводит Диспут-клуб с 2006 года. [Архив заседаний](#).
Ведут заседания **Олег Витальевич Буклемишев** и **Владимир Викторович Климанов**

[ТРАНСЛЯЦИЯ ДИСПУТ КЛУБА БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ НА YOUTUBE- КАНАЛЕ АНЦЭА.](#)

Вопросы выступающим можно отправить заранее на почту info@arett.ru или задать в чате по ходу трансляции.



ОСНОВНЫЕ ВОПРОСЫ ДИСПУТА

1. Темпы инфляции в развитых странах приближаются к пикам 1970-х – повторят ли центральные банки ошибки того периода?
2. Какие темпы и структура роста экономики возможны на фоне жесткой денежно-кредитной политики в 2022 году в России?
3. Какой видится будущая траектория ключевой ставки Банка России с учетом изменения риторики ФРС?
4. Каковы эффекты бюджетного правила с точки зрения роста и инфляции? Есть ли предел накопления резервов?

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

«То, с чем мы столкнулись, - это не разовый импульс... Учитывая сложную природу этой инфляции, ее немонетарный, внешний характер, конечно, наш ответ должен быть сложным и комплексным. Одними мерами денежно-кредитной политики мы этот импульс не погасим. Или ценой гашения этого импульса может быть экономический рост». [Максим Решетников](#), министр экономического развития

«Наша ситуация сейчас чем-то похожа на то, с чем столкнулись США и Германия в 70–80-е годы. Тогда Бундесбанк поднял ставку, а Федеральная резервная система долго сохраняла мягкую политику, ожидая, что все рассосется. В итоге в Германии инфляция быстро снизилась, рост восстановился, а Америка вошла в стагфляцию, и ФРС пришлось проводить потом крайне жесткую политику, и последствия для экономического роста США ощущались еще долгие годы». [Эльвира Набиуллина](#), председатель Банка России

«По мнению Банка России, уровень инфляции к концу года должен опуститься до 4-4,5%, однако этот сценарий пока кажется маловероятным. Достижение таргета кажется более реальным не раньше 2023 года, при условии отсутствия новых шоков в мировой экономике». [Владислав Ойциенко](#), президент ЦСР

АЛЕКСАНДР ИСАКОВ

«Я большой сторонник скорейшего учета цен на жилье (вмененной ренты) в расчете индекса инфляции».

(Источник: [Прайм](#))

«Увеличение покупок отражает рост налоговых поступлений и предложения валюты от экспорта на рынке. Бюджетное правило в текущем виде абсорбирует около двух третей нефтегазовых экспортных «сверхдоходов». Доля стерилизуемых экспортных сверхдоходов остается постоянной, а значит, само по себе бюджетное правило не оказывает давление на рубль».

(Источник: [Независимая газета](#))

ГЛЕБ ПОКАТОВИЧ

«Правительство готовится выстроить систему противодействия росту мировых цен на социально значимые товары. Организация работы по созданию, поддержанию и оперативному обновлению моделей мониторинга и прогнозирования динамики цен на внутренних рынках — это пример лучшего международного опыта в части работы финансово-экономических ведомств».

(Источник: [РБК](#))